

TELEPÜLÉSÜNK

Csabaszabadi Békés megye legfiatalabb települése, mely 1993. július 1-én vált önálló községgé azt követően, hogy helyi népszavazás döntött az önállósá válás mellett. Az önállósodási folyamatot segítette Békéscsaba Megye Jogú Város Közgyűlése – melyhez korábban Csabaszabadi tartozott - is, hiszen az önálló települési feltételek között szerepelt az 1 – 4. osztályos általános iskola megléte, emiatt is nyitotta meg kapuit újra - 17 évi szünet után - 1992-ben a Csabaszabadi Általános Iskola.

Csabaszabadi nemzetiségi település, hiszen a magyar ajkú lakosság mellett jelentős %-ban élnek szlovák lakosok. A községben 1994. évtől működik a szlovák önkormányzat. A 2022. évi népszámlálás alkalmával a lakosság 27%-a vallotta magát szlovák nemzetiségűnek.

Csabaszabadi kisközségként is kellemes kikapcsolódást jelenthet az ide látogatóknak, a polgármesteri hivatalnál a faragott harangláb és az emlékparkban a kopjafák Szelekovszky László fafaragó munkái, az emlékpark a szlovák elődökre emlékezve őrzi a szlovákiai Hradište településről származó követ, mely nemcsak Csabaszabadi – Hradište együttműködését szimbolizálja, de őrzi az első szlovák családok Dél-Alföldre való letelepedése emlékét, köztük Ján Szekerkaét aki 1717-ben Hradištéből érkezett Békéscsabára. A volt iskola udvara az egykor Békéscsaba tanyavilágában tanítóknak állít emléket, ahol az emlékfal egy - egy téglája egy – egy egykori pedagógus nevét örökíti meg, de itt található a kisiskolák kopjafáját és a Beliczey család emlékére állított kopjafát is.

A településen sétálva a Beliczey téren a család tiszteletére állított faragott kapu tárul elénk, majd a horgásztó. A horgásztótól nem messze található a Beliczey kastély. Beliczey család közül Beliczey István Békés vármegye főispánja, Beliczey Géza országgyűlési képviselő és Beliczey Miklós Békés vármegye főispánja volt.

A Csabaszabadi, Mező utca 22. szám alatt a szlovák önkormányzat székhelyén Szlovák Közösségi Ház ad otthont, mely a helyi szlovák közösség programjainak ad helyet.

Csabaszabadinak nincs temploma, azonban 1995-ben felállításra került a harangláb és azóta a Békéscsabai Evangélikus egyház által adott harang szól délidőben, reggel és este. Az evangélikus istentiszteleteknek és a katolikus szentmiséknek is a Szlovák Közösségi ház ad otthont, és 2019. évben emiatt került felállításra a Szlovák Közösségi Ház előkertjében egy kisharang.